

贯彻落实二十大 踔厉奋发开新局

为深入学习贯彻党的二十大精神,着力培育时代新风新貌,推动二十大精神在酒钢落地生根、开花结果,集团公司党委宣传部组织开展了“贯彻落实二十大 踔厉奋发开新局”征文活动。

连日来,酒钢全体党员干部职工坚持学在前、谋在前、做在前,切实将党的二十大精神入脑入心入行。大家纷纷表示,在今后工作中,将立足岗位实际,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写酒钢高质量发展新篇章。四版《贯彻落实二十大 踔厉奋发开新局》专版将陆续刊发征文,以飨读者。

在党的二十大精神指引下阔步前进

关跃钧

近日,集团公司党委发出通知,强调集团公司各级党组织和广大党员干部一定要充分认识党的二十大精神重大的现实意义、鲜明的里程碑意义和深远的历史意义,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向和党中央确定的路线奋勇前进。作为企业基层的党员干部,要结合工作领悟党的二十大精神中的新观点、新论述、新思想,以更加有力的举措、更加扎实的作风,把党的二十大精神化作落实工作部署、推动工作不断前进的具体实践。

学到底、悟到位、干到位。党的二十大精神指出:“坚持学思用贯通、知信行统一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。”

作为铁钢检验作业区党支部副书记,宣传贯彻党的二十大精神,我要坚持学原文、悟原理,原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神,深入学习领会党的二十大精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,不断深化对党的二十大精神的学习领悟和理解把握。要想让党的二十大精神真正贯彻落实、取得实效,就要自觉把报告精神同推动作业区工作、解决实际问题结合起来,在工作中以问题为导向,贴近党支部工作实际,贴近生产经营,在职工关心的热点、工作中的难点问题上,敢于较真碰硬,以勇担当、实干事的态度真做事、做成事。

强根基、把方向、保落实。党的二十大精神指出:“推进国有企业、金融企业在完善公司治理中加强党的领导,加强混合所有制企业、非公有制企业

党建工作。”坚持党的领导,加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。在作业区确保党的领导、党的建设不断加强,就要把党支部工作贯穿到作业区各项工作的决策、执行、监督等各个环节,做到组织落实、管理到位、职责明确、监督严格。要着眼大局,确保集团公司党委和检验检测中心党委的决策部署在作业区不折不扣的贯彻执行,努力把作业区党的建设转化为助推集团公司和检验检测中心发展的优势和竞争力。同时,要把握住工作重点,党组织发挥领导核心和政治核心作用,不是事无巨细地介入作业区生产、经营和管理之中,而是把方向、管大局、促落实,是保障作业区生产经营不偏离。因此,在加强党支部建设的具体工作中,要确保党建工作与作业区的各项工作明确权责边界,并做到无

缝衔接。

重引领、抓创新、解难题。党的二十大精神指出:“加强企业主导的产学研深度融合,强化目标导向,提高科技成果转化和产业化水平。”作业区党支部要在创新工作中当好引领者,要有效激发职工的创造力、凝聚力、战斗力,推动党建工作与生产经营工作高度对接、深度融合。党支部要带领作业区党员、职工树立敢为人先的意识,解决各类检验难题。通过对检验行业的前沿方法、前沿技术、前沿工艺的学习,开展试验研究,促进精准检验,填补标准空白,做好检验服务,持续提高铁钢检验能力和服务水平,为严把集团公司检验关口提供强有力的技术支撑。

(作者单位:检验检测中心)

从党的二十大精神中汲取奋进力量

张振军

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。我认真聆听了习近平总书记的重要讲话,通过深入学习党的二十大精神,备受鼓舞、倍感振奋。我将自觉提高思想认识,把学习领会好、宣传贯彻好党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

二十大报告中让我印象最深刻的是“踔厉奋发”这四个字。“踔厉奋发”最早见于孙中山先生的《中国革命史·革命之运动》,原文为:“其慷慨助饷,多为华侨;热心宣传,多为学界;冲锋破敌,则在军队与会党,踔厉奋发,各尽所能,有破成功。”意思是形容精神振奋,斗志昂扬。

我们正处于百年未有之大变局,这既给我

们带来了新的机遇,同样也带来了新的挑战。作为新时代青年,我们必将“以志为先,以新为径,以苦为食”,在新时代不懈奋斗,建功立业。

一要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,加强理论武装。结合仪表检修作业区工作实际,我要钻研党的基本理论和创新理论,遵守党规党纪,掌握新变化、学习新理论,提升用理论指导工作的水平和质量。同时结合国企改革,立足维修岗位,为集团公司高质量发展、提质增效、转型升级贡献力量。

二要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,做到真抓实干。作为酒钢的一员,要提振精气神,努力干、加油干、拼命干,切实担负起党和人民赋予的神圣职责,牢记服务群众宗旨,践行群众路线,深入基层、深入群众,查实情、办实事、解难题,用实际行动赢得群众的信任和认可。

同时遇到维修工作方面的疑难问题,要坚持迎难而上、积极工作、主动履职,进一步提高工作标准,发挥奉献精神,努力作出新的更大贡献。

三要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,做出更大贡献。日常工作中,我要认真完成设备台账的建立和更新、备品备件订货和管理、检修方案的编制和落实、安全作业标准的修订等工作。同时做好“止亏、减漏、增盈”,利用其自身优势,秉承阿米巴经营理念,积极开展“修旧利废”“技术攻关”,持续提升班组组员技能水平,为班组搞好保产检修提供有力的技术支撑。

总之,我将坚决做到先学一步、深学一层,并在贯彻落实中做到学有所思、学有所悟、学有所获,把学习成果切实转化为推动集团公司改革发展的实际行动和具体举措。

(作者单位:宏兴股份公司检修工程部)

踔厉奋发再创销售佳绩

马军明

近日,宏兴股份公司碳钢薄板厂华东销售公司多种形式开展学习贯彻党的二十大精神活动,坚持原原本本学习研读党的二十大精神,认真领悟党的二十大精神提出的新思想、新论断、新部署、新要求;坚持带着感情学、带着问题学、带着思考学、带着责任学,学出使命担当、学出动力干劲,使全体职工将智慧和力量凝聚到打造酒钢产品品牌的具体实践上,奋力谱写销售工作新篇章。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。党的二十大报告擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。以党的二十大精神为主线,越是深入学习,越能从中体会到信仰的感召、方向的指引、进取的力量。会前,华东销售公司积极讨论、喜迎党的二十大;会中,全体职工全程观看党的二十大开幕式,认真聆听习近平总书记所作党的二十大报告,全员通过电视网络、手机客户端等关注会议,及时分享、交流心得体会;会后,公司迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,采取自学、集中学、“三会一课”、主题党日等多种形式,原原本本、全面系统学习党的二十大

报告。通过持续性、系统性的学习,全体职工对党的二十大精神得以全面学习、全面把握、全面落实,为后续以党的二十大精神指导销售工作奠定了坚实基础。

党的二十大报告对广大青年提出了“立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年的”期望和要求,华东销售公司作为一支年轻的销售队伍,6名职工中有4人是青年职工。青年职工表示,要坚定不移听党话、跟党走,时刻坚定理想信念、勇于担当尽责,始终埋头苦干、矢志拼搏奋斗,要立足本职岗位,将个人成长与企业发展相融合,时刻铭记作为酒钢一份子的责任与担当;要敢于亮剑敢于比拼,全力做好营销工作,发挥好销售的“龙头”作用,以舍我其谁的坚毅和勇气在时代潮流中发光发热,不负青春之名,不负时代之约。

党的二十大报告提出,建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。华东销售公司始终紧密围绕集团公司发展大局,致力于钢材市场前沿最新信息的收集,助力本部新产品新技术的开发,将“产研”合力效用得以最大化的发挥。近十年来,华东销售公司先后将酒钢镀锌家电、镀锌铝、镀锌镁、冷轧硅钢、

冷轧中碳钢等产品成功推向华东市场并占据一定市场份额,尤其是镀锌镁市场的成功开发,使酒钢镀锌镁产品达到国内领先水平,在全国市场打响了酒钢品牌形象。党的二十大报告对发展高水平制造业提出了新要求、新期望。展望未来,华东销售公司将以党的二十大精神为指引,继续发挥好酒钢新品研发销售“试验田”“桥头堡”的作用,始终瞄准行业新材料发展趋势,奋力开发高附加值产品市场需求,争取在镀锌汽车钢、冷轧热成形钢、电子用薄规格镀锌等品种市场占比提升及渠道开拓方面取得实质性突破,为酒钢“拳头”产品家族再添新成员,实现酒钢碳钢产品提质增效转型升级。

党的二十大报告全面总结了过去十年取得的巨大成就,描绘了今后一段时期奋斗的宏伟蓝图,但面对当今世界百年未有之大变局,我们依然面临巨大的挑战和困难。华东销售公司将以党的二十大精神为指引,紧盯市场发展、深挖市场和潜在客户,持续加大市场开发力度,以只争朝夕的拼劲和一往无前的奋斗姿态,实现酒钢产品在华东市场的量价齐升,为集团公司高质量发展贡献力量。

(作者单位:宏兴股份公司碳钢薄板厂)

让二十大精神融入岗位实践

崔毅

党的二十大报告深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶。

贯彻落实好党的二十大精神,就要原原本本、逐字逐句的学,在学懂弄通上下功夫,要学思想精髓、学核心要义,知其言更知其义、知其然更知其所以然。要把学习党的二十大精神、习近平总书记系列重要讲话、党章修正案和集团公司生产经营相结合,深刻领会“两个结合”,牢牢把握“六个坚持”,坚定用理论武装头脑,指导实践、推动工作。

面对当前严峻的疫情形势,炼铁厂一手抓疫情防控,一手抓生产经营,高效联动,统筹推进,确保“两手抓、两不误”。在岗位人员少、工作任务量加重的情况下,该厂制定岗位应急人员优化方案,实行三班三倒、四班两倒轮换制,解决现场人员缺少的现状。为冲刺四季度目标,该厂党委强化使命担当,组织1177名职工第一时间驻厂保产,成立现场突击队。队员们奋战在疫情防控一线,在急难险重任务中作表率、当先锋,为坚决打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。同时,围绕生铁成本各项指标,职工们拓展现场管理思路,持续开展技术创新、“五小活动”,确保产量指标的的稳定。

作为一名有着33年党龄的老党员,我当前的任务就是撸起袖子加油干,带头一步一个脚印做好本职工作,面对急难险重任务豁得出、冲得上、顶得住,以钉钉子精神抓落实,抓一件事就盯住不放,按时保质保量完成,把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸于行动、见之于成效。

作为一名酒钢职工,我要学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,坚决做到先学一步、深学一层,并在贯彻落实中做到学有所思、学有所悟、学有所获,把学习成果切实转化为推动企业改革发展的实际行动和具体举措。

(作者单位:宏兴股份公司炼铁厂)